

Опираясь на силу коллектива

Недалёк тот день, когда мне, одному из представителей Ярославской областной парторганизации, предстоит принять участие в работе XXIV съезда КПСС. Накануне этого исторического события в жизни нашей страны каждый советский человек с гордостью оглядывается на пройденный путь, задумывается над тем, что сделано в его городе, в его селе после XXIII съезда партии, мысленно заглядывает вперёд. Вот и я невольно вспоминаю начало прошлой пятилетки нашего совхоза имени В. И. Ленина, соизмеряю вчерашнее с сегодняшним, думаю о будущем.

В 1965 году наше хозяйство получило с каждого гектара по 8,7 центнеров зерна. От каждой коровы надоили по 1 883 килограмма молока. За год продали государству немногим более ста тонн мяса. Не радовали нас такие цифры. Мы, коммунисты совхоза, изучая решения XXIII съезда партии, крепко задумались над тем, что нужно сделать для того, чтобы претворить их в жизнь. Помню, как горячо обсуждали каждый резолюции съезда, до глубокой ночи засиживались, вырабатывая свою программу более действенного партийного влияния на всю жизнь хозяйства. Взвешивали возможности, ведущие к резкому повышению интенсификации производства, повышения культуры земледелия, укрепления кормовой базы для общественного скота, комплексной механизации трудоёмких процессов в полеводстве и животноводстве. Шёл обстоятельный обмен мнениями, как повести за собой коллектив хозяйства к новым рубежам, намеченным XXIII съездом КПСС.

Начали с укрепления, воспитания руководящих кадров, повышения роли специалистов сельского хозяйства. Например, внимательно приглядевшись к механизатору коммунисту Н. А. Ушакову, энергичному, умеющему не только хорошо работать, но и увлечь, повести за собой товарищей по труду, предложили ему возглавить Любимцевское отделение. Николай Алексеевич со всей ответственностью воспринял доверие партийной организации и дирекции совхоза, горячо взялся за дело и вскоре на деле доказал, что мы в нём не ошиблись. В том же отделении на пост бригадира комплексной бригады выдвинули способного организатора А. И. Степанова.

Особое внимание уделили подбору ведущих специалистов. Коммунистка Е. Т. Мишина, много лет работавшая зоотехником и имевшая большой опыт, стала главным зоотехником совхоза. На должность главного инженера был назначен энтузиаст механизации, коммунист Б. В. Пряженцев.

Мы понимали, что укрепить руководящие кадры энергичными и опытными людьми — это очень важно, но далеко не всё. Главное — поднять на большие дела всех тружеников совхоза, пробудить в каждом рабочем высокую ответственность за результаты хозяйствования коллектива. Мы нашли для этого верное средство — открытые партийные собрания с приглашением на них беспартийных, с привлечением их к подготовке каждого такого собрания. И когда вместе с ними стали решать коренные вопросы производства, они почувствовали себя настоящими хозяевами совхоза.

Силами всего коллектива взялись за повышение культуры земледелия, освоение севооборотов, создание сортового семенного фонда, хозяйское использование органических и минеральных удобрений, комплексную механизацию возделывания и уборки всех культур, обработки зерна, расширение посевов многолетних трав, улучшение лугов, закладку культурных пастбищ. Большое внимание было уделено подъёму продуктивности животноводства, улучшению породности скота, механизации трудоёмких процессов на фермах, строительству новых скотных дворов и особенно развитию свиноводства.

^{*}Комаров, Н. Опираясь на силу коллектива / Н. Комаров // Северный рабочий. - 1971. - 24 февраля. - С. 1.

Н. Комаров

Партийная организация всё делала для того, чтобы всемерно поддерживать в людях высокий трудовой подъём. Наряду с открытыми партийными стали регулярно проводить рабочие собрания. На них обсуждали наболевшие вопросы, подводили итоги работы, намечали задачи, принимали социалистические обязательства, разъясняли условия соревнования и меры материального и морального поощрения передовиков.

Большое значение придали наглядной агитации. Около всех контор отделений, около ферм, клубов после каждого подведения итогов соревнования вывешиваются стенные газеты и «молнии», а на центральной усадьбе поднимается флаг трудовой славы в честь победителей.

Поднять на щит передовика, поощрить его за хорошую работу, сказать о нём доброе слово в присутствии товарищей — праздник для каждого труженика. Во время уборки урожая, например, регулярно подводили итоги соревнования механизаторов, широко оповещали их результаты. Лучшим из лучших присваивали звание «Гвардеец жатвы». В прошлом году, например, таких почётных званий удостоили комбайнёров А. И. Сергеичева, В. В. Фадеева, М. Н. Кирсанова, Ю. А. Карева, шоферов — коммуниста В. Н. Коняева, Н. Г. Рыбалкина и Г. И. Голубеву.

Работа с людьми, воспитание у них чувства ответственности за порученное дело, чувства бережливости, хозяйского отношения к поиску резервов производства невозможны без хорошо поставленной информации, без постоянной учёбы кадров. Партбюро совхоза большое внимание уделяло партийной учёбе коммунистов, повышению экономических знаний командиров производства, механизаторов и животноводов.

Наши труженики уже привыкли не только к яркому слову политинформатора, лектора и пропагандиста. Они регулярно встречаются с руководителями хозяйства. Такие встречи, переходящие в непринуждённые, доверительные беседы, тоже способствуют вовлечению рядовых тружеников в управление делами совхоза.

Всё это даёт хорошие результаты. За пятилетие хозяйство заметно окрепло. Урожайность зерновых выросла до 17 центнеров с гектара. Три года подряд получаем более трёх тысяч килограммов молока от коровы. В прошлом году надоили по 3 253 килограмма. Продажа молока и мяса государству увеличилась в два раза. В два раза выросло производство кормов. Намного укрепилась свиноводческая отрасль, что позволило уже в прошлом году получить более 6 100 поросят. В 8 с лишним раз увеличилась прибыль совхоза и составила в прошлом году 388 тысяч рублей.

Впереди — новые перспективы. В совхозе развернулась подготовка к достойной встрече XXIV съезда КПСС. Ширится социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых на первый квартал и 1971 год. Мы дали слово к дню открытия съезда партии получить от каждой коровы по 700 килограммов молока, продать его государству 310 тонн, мяса — 68 тонн, передать в откормочные хозяйства 1000 поросят.

Чтобы сдержать своё слово, партбюро в январе провело очередное открытое партийное собрание, на котором обсудили вопрос о повышении культуры производства в животноводстве. В его подготовке приняли участие более 50 беспартийных тружеников. Они побывали с проверкой на всех фермах, помогли собранию вскрыть неиспользованные резервы. И недаром в январе наши животноводы получили по 207 килограммов молока от коровы — больше, чем в январе прошлого года.

Изучая проект Директив XXIV съезда КПСС, коллектив совхоза к концу нового пятилетия планирует поднять урожайность зерновых культур до 20 центнеров с гектара, картофеля — до 100 центнеров. Надои молока от коровы думаем поднять до 3500 килограммов. В последнем году пятилетки вырастим 10 тысяч поросят, предназначенных для продажи на откорм в другие хозяйства.

Партийная организация совхоза приложит все силы к тому, чтобы труженики хозяйства внесли достойный вклад в выполнение заданий партии по развитию сельского хозяйства.

Н. Комаров, секретарь партбюро совхоза имени В. И. Ленина Переславского района, делегат XXIV съезда КПСС.